

	BCH ĐOÀN THÀNH PHỐ ĐÀ NẴNG
***

 Số: 40-KH/TĐTN-TG
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
Đà Nẵng, ngày 29 tháng 5 năm 2018


KẾ HOẠCH

Tổ chức thi trực tuyến tìm hiểu “Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI, Nghị quyết Đại hội Đoàn thành phố Đà Nẵng lần thứ XVIII, nhiệm kỳ 2017-2022” 

-----------------

Kế hoạch số 06-KH/TWĐTN-BTG ngày 09/01/2018 của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn về học tập, quán triệt và tuyên truyền Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc Đoàn TNCS Hồ Chí Minh lần thứ XI, nhiệm kỳ 2017-2022; nhằm tuyên truyền, phổ biến hiệu quả Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc Đoàn TNCS Hồ Chí Minh lần thứ XI, Nghị quyết Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh thành phố Đà Nẵng lần thứ XVIII, nhiệm kỳ 2017-2022; Ban Thường vụ Thành Đoàn ban hành Kế hoạch tổ chức thi trực tuyến tìm hiểu “Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI, Nghị quyết Đại hội Đoàn thành phố Đà Nẵng lần thứ XVIII, nhiệm kỳ 2017-2022”, cụ thể như sau:


I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Tạo đợt thi đua sôi nổi trong tuổi trẻ toàn thành phố về học tập, tìm hiểu những nội dung cơ bản của Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI; Nghị quyết Đại hội Đoàn thành phố Đà Nẵng lần thứ XVIII, nhiệm kỳ 2017 - 2022. 
 - Tạo diễn đàn sinh hoạt chính trị sâu rộng trong các cấp bộ Đoàn, tạo điều kiện để đoàn viên, thanh niên toàn thành phố hiến kế cho Đoàn, thúc đẩy các phong trào hành động cách mạng của tuổi trẻ gắn với việc thi đua thực hiện thắng lợi các mục tiêu Nghị quyết Đại hội đã đề ra.
- Là hoạt động thiết thực chào mừng kỷ niệm 70 năm Bác Hồ ra lời kêu gọi thi đua ái quốc. Khơi dậy niềm tự hào, nêu cao vai trò trách nhiệm của ĐVTN tham gia xây dựng tổ chức Đoàn thanh niên ngày càng lớn mạnh.

- Tuyên truyền, giáo dục trong đoàn viên, thanh niên về truyền thống lịch sử vẻ vang của tuổi trẻ Việt Nam, tuổi Đà Nẵng và Đoàn TNCS Hồ Chí Minh qua 87 năm rèn luyện, cống hiến và trưởng thành.
- Cuộc thi phải được triển khai sâu rộng đến cán bộ, ĐVTN toàn thành phố; đảm bảo thực hiện chỉ tiêu 100% cán bộ đoàn, đoàn viên và 80% thanh niên tham gia học tập, quán triệt Nghị quyết Đại hội Đoàn các cấp. 

II. ĐỐI TƯỢNG, NỘI DUNG, HÌNH THỨC, THỜI GIAN

1. Đối tượng: cán bộ đoàn, đoàn viên thanh niên, sinh viên các đơn vị trực thuộc Thành Đoàn. 
- Đối tượng khuyến khích tham dự cuộc thi: công dân Việt Nam, người nước ngoài đang học tập, sinh sống, làm việc trên địa bàn thành phố Đà Nẵng. 
- Mỗi cán bộ đoàn, đoàn viên thanh niên chỉ tham gia 01 lần/1 tuần.
2. Nội dung: những nội dung cơ bản, chủ yếu trong Văn kiện Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI, Đại hội Đoàn thành phố Đà Nẵng lần thứ XVIII, nhiệm kỳ 2017 – 2022 và Điều lệ Đoàn lần thứ XI.
3. Hình thức thi: 

- Cuộc thi được tổ chức dưới hình thức trắc nghiệm và tự luận. Người dự thi truy cập vào website: thanhdoandanang.org.vn → mục “Cuộc thi trực tuyến tìm hiểu Nghị quyết Đại hội Đoàn” → Điền đầy đủ các thông tin theo hướng dẫn → Tiến hành thi.

- Mỗi lượt thi gồm có 02 phần: trả lời 20/20 câu hỏi trắc nghiệm và tiếp tục tham gia phần thi tự luận.

- Cuộc thi diễn ra trong 4 tuần, mỗi tuần sẽ tiến hành tổng hợp và thông báo kết quả cuộc thi trên website: thanhdoandanang.org.vn và Fanpage: Tuổi trẻ Đà Nẵng.

4. Thời gian thực hiện:
- Tuần thứ nhất bắt đầu từ lúc 9h00 ngày 09/6 đến 17h00 ngày 15/6/2018.

- Tuần thứ hai bắt đầu từ lúc 9h00 ngày 16/6 đến 17h00 ngày 22/6/2018.

- Tuần thứ ba bắt đầu từ lúc 9h00 ngày 23/6 đến 17h00 ngày 29/6/2018.
- Tuần thứ tư bắt đầu vào lúc 9h00 ngày 30/6 đến 17h00 ngày 06/7/2018.

- Tổng kết, trao giải Cuộc thi vào dịp Tổng kết chiến dịch thanh niên, học sinh, sinh viên tình nguyện Hè 2018. 
III. GIẢI THƯỞNG
1. Giải cá nhân (Cuộc thi diễn ra trong 4 tuần, mỗi tuần có 10 giải thưởng)


- 01 giải nhất: Tặng bằng khen của Ban Thường vụ Thành Đoàn và tiền thưởng 1.000.000đ


- 02 giải nhì: Tặng bằng khen của Ban Thường vụ Thành Đoàn và tiền thưởng 500.000đ


- 03 giải ba: Tặng bằng khen của Ban Thường vụ Thành Đoàn và tiền thưởng 300.000đ


- 04 giải khuyến khích: Tặng bằng khen của Ban Thường vụ Thành Đoàn và tiền thưởng 200.000đ


2. Giải tập thể

Kết thúc cuộc thi, Ban Tổ chức khen thưởng cho 10 tập thể có số lượng cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên tham gia nhiều nhất (đảm bảo ít nhất 80% cán bộ, đoàn viên, thanh niên của đơn vị tham gia) và có nhiều cá nhân đạt giải thưởng tuần.

Giải tập thể gồm: Bằng khen của Ban Thường vụ Thành Đoàn, tiền thưởng 1.000.000 đồng và cộng 04 điểm vào Bộ tiêu chí thi đua công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2018.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Thành Đoàn
- Giao Ban Tuyên giáo Thành Đoàn là bộ phận thường trực tham mưu các nội dung:

+ Kế hoạch; thể lệ; quyết định thành lập Ban Tổ chức, Tổ ra đề, tổ giúp việc cuộc thi; 

+ Trực tiếp tham mưu, phối hợp hoạt động của Ban Tổ chức, Tổ giúp việc, tổ ra đề trong quá trình triển khai cuộc thi.

+ Xây dựng chuyên mục “Thi Tìm hiểu Nghị quyết Đại hội Đoàn” trên website: thanhdoandanang.org.vn để người dự thi vào làm bài thi.

+ Tham mưu xây dựng phần mềm trực tuyến trên mạng, nhập dữ liệu câu hỏi, đáp án cuộc thi vào phần mềm thi.
+ Tuyên truyền, giới thiệu về cuộc thi trên website Thành Đoàn, fanpage Tuổi trẻ Đà Nẵng các cơ quan thông tấn, báo chí trên địa bàn thành phố.  

+ Theo dõi, kiểm tra, đôn đốc tiến độ triển khai thực hiện của các đơn vị.

+ Chủ trì phát động, tổng kết và trao giải cuộc thi. 

+ Tiến hành tổng hợp và thông báo kết quả dự thi trên Website Thành Đoàn và fanpage Tuổi trẻ Đà Nẵng vào ngày thứ 4 của tuần thi tiếp theo.

2. Các quận, huyện Đoàn và Đoàn trực thuộc
- Căn cứ vào kế hoạch của Ban Thường vụ Thành Đoàn, chủ động xây dựng văn bản chỉ đạo và phát động trong cán bộ, đoàn viên, thanh niên, học sinh, sinh viên của địa phương, đơn vị tích cực tham gia cuộc thi.

- Hướng dẫn cơ sở truy cập tại website: thanhdoandanang.org.vn để xem danh mục tài liệu tham khảo và tham gia cuộc thi; đồng thời phát hành những tài liệu liên quan đến cuộc thi cho các cơ sở Đoàn không có điều kiện truy cập Internet.
- Thường xuyên kiểm tra, đôn đốc việc thực hiện ở đơn vị mình để tham gia cuộc thi đạt kết quả tốt. 
Ban Thường vụ Thành Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các quận, huyện Đoàn và Đoàn trực thuộc nghiêm túc triển khai thực hiện. Thông tin chi tiết liên hệ qua Ban Tuyên giáo Thành Đoàn, điện thoại: 0236.3695.066 hoặc đồng chí Nguyễn Duy Thành, Phó ban Tuyên giáo Thành Đoàn, điện thoại: 0932.167.488./.
	Nơi nhận:
- VP, Ban TG, Ban TNNT TWĐ (b/c);

- Thường trực Thành ủy (b/c);                                                                       

- Ban Dân vận, Tuyên giáo TU (b/c);


- Các quận, huyện Đoàn

 và Đoàn trực thuộc (t/h);

- Các Ban, VP Thành Đoàn;

- Lưu VT, Ban TG.

	T.M BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN
BÍ THƯ
(Đã ký)
Nguyễn Duy Minh
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