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Số: 286-CV/TĐTN-TNCNNT&ĐT
“V/v cập nhật hồ sơ Tài năng trẻ vào 
Hệ thống cơ sở dữ liệu Tài năng trẻ Việt Nam”
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Đà Nẵng, ngày 28 tháng 6 năm 2018


Kính gửi: Ban Thường vụ các quận, huyện Đoàn và Đoàn trực thuộc
Thực hiện Công văn số 39CV/KHCN ngày 22/5/2018 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về việc cập nhật hồ sơ Tài năng trẻ vào Hệ thống cơ sở dữ liệu Tài năng trẻ Việt Nam; Để kịp thời tập hợp, kết nối, lưu giữ, thống kê và theo dõi sự phát triển của các tài năng trẻ khi được tôn vinh; Ban Thường vụ Thành Đoàn đề nghị Ban Chấp hành Đoàn các đơn vị trực thuộc thực hiện các nội dung sau:

1. Nội dung cập nhật:
Tổng hợp thông tin (bao gồm: Họ và tên; Ngày tháng năm sinh; Đơn Vị; Năm đạt thành tích (từ năm 2016 trở đi); Lĩnh vực thành tích đạt được; Thành tích đạt được; Giải thưởng - Sự kiện) các cá nhân đã nhận các Phần thưởng, Giải thưởng đạt được trong các Cuộc thi, Sự kiện trong và ngoài nước. (Có danh mục các lĩnh vực kèm theo)
2. Cách thức và thời hạn cập nhật:
* Cách thức nhập:
- Click vào link:

https://docs.google.com/spreadsheets/d/1xYxOqpCrOQCj7k7GBC19j_rlUelWqziDcir2ttLurCY/edit?usp=sharing
· Bấm bổ hợp phím Ctrl+F; nhập tên đơn vị để tìm vị trí nhập.
· Nhập thông tin theo form mẫu điền (dòng màu xanh trên cùng); 
· Nội dung trong ô “Lĩnh vực thành tích đạt được” tra cứu trong Sheet “Lĩnh vực”; nhập các số tương ứng, nội dung ô lĩnh vực bên cạnh sẽ tự động điền theo nội dung đã chọn.
· Thông tin sẽ tự động lưu sau 1 phút nhập thông tin.
*Lưu ý: Hiện tại Thành Đoàn chỉ tạo 15 dòng cập nhật thông tin cho mỗi đơn vị. Đơn vị nào có số lượng nhiều hơn số dự kiến vui lòng liên hệ theo thông tin bên dưới để được cập nhật thêm.
* Thời gian cập nhật:

Cập nhập thông tin theo link tổng hợp trước 15/9/2018.
Mọi thông tin xin liên hệ: Đ/c Nguyễn Hoàng Huy, Phó Trưởng ban Thanh niên Công nhân Nông thôn và Đô thị Thành Đoàn Đà Nẵng; điện thoại: 02363.695315 hoặc 090.55.111.90; email: BanTNCNDaNang@gmail.com./
	Nơi nhận:



   

- Như k/gửi; 

- Lưu VP.
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