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                 Kính gửi:  Ban Thường vụ các quận, huyện Đoàn và Đoàn trực thuộc
Ngày 10/6/2018, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức Ngày hội Tuổi trẻ Đà Nẵng làm theo lời Bác, trao Giải thưởng Chi đoàn tiên tiến cho 30 Chi đoàn và tuyên dương  41 gương “Thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác” năm 2018. Nhằm tiếp tục biểu dương, tôn vinh và nhân rộng các gương cá nhân, tập thể điển hình trong thực hiện đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức và phong cách Hồ Chí Minh. Ban Thường vụ Thành Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các quận, huyện Đoàn và Đoàn trực thuộc thực triển khai các nội dung, cụ thể như sau:
1. Các Quận, huyện Đoàn và Đoàn trực thuộc thông báo đến các Chi đoàn tiên tiến và thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác được tuyên dương, khen thưởng tối ngày 10/6/2018 của đơn vị mình thực hiện: Viết bài thành tích về cá nhân thanh niên tiên tiến, tập thể Chi đoàn tiên tiến dưới dạng một tin bài. Nội dung gồm: 

- Đối với tập thể Chi đoàn tiên tiến làm theo lời Bác: Nêu thành tích nổi bật về công trình thanh niên, các hoạt động đền ơn đáp nghĩa, uống nước nhớ nguồn, các hoạt động tình nguyện, hoạt động thắp nến tri ân, vì đàn em thân yêu, hiến máu nhân đạo, tình nguyện hè, xuân tình nguyện, tiếp sức mùa thi, các mô hình sáng tạo trong đoàn kết, tập hợp đoàn viên, thanh niên, trong sinh hoạt Chi đoàn,hoạt động gây quỹ cho Chi đoàn...

- Đối với 41 thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác cấp thành phố: Nêu thành tích nổi bật của cá nhân trên lĩnh vực công tác; những mô hình, sáng kiến được lãnh đạo cơ quan, địa phương ghi nhận.
- Yêu cầu chung:  Bài viết có độ dài tối đa 1,5 trang giấy A4 và viết theo dạng tin bài; kèm (03 ảnh hoạt động đẹp, kích thước thấp nhất 1,7Mb); Gửi về theo địa chỉ email: tuoitredanangdn@gmail.com.

2. Trên cơ sở bài viết của các cá nhân và tập thể, Ban Tuyên giáo Thành Đoàn sẽ tổ chức biên tập và đăng trên trang thông tin điện tử của thành phố, trên website Thành Đoàn và fanpage: Tuổi trẻ Đà Nẵng.

3. Hạn cuối các đơn vị gửi bài viết về Ban Tuyên giáo Thành Đoàn là ngày 10/7/2018.

Ban Thường vụ Thành Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các quận, huyện Đoàn và Đoàn trực thuộc triển khai cho các cá nhân thanh niên tiên tiến và Chi đoàn tiên tiến viết bài theo đúng các nội dung nêu trên. Mọi thông tin cần trao đổi liên hệ Ban Tuyên giáo Thành Đoàn, số điện thoại 02363.695.066 hoặc đồng chí Lê Văn Tân, chuyên viên Ban tuyên giáo Thành Đoàn, điện thoại: 0122.952.9635./.
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