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HƯỚNG DẪN

Tổ chức “Ngày thứ bảy tình nguyện hỗ trợ nhân dân về thủ tục hành chính và tiếp cận dịch vụ công trực tuyến” năm 2018
---------

Thực hiện Chương trình công tác Đoàn và Phong trào Thanh thiếu nhi năm 2018; tiếp tục đẩy mạnh phong trào “3 trách nhiệm”, cuộc vận động “3 hơn” gắn với Chỉ thị 29-CT/TU của Thành ủy Đà Nẵng, Ban Thường vụ Thành Đoàn hướng dẫn tổ chức “Ngày thứ bảy tình nguyện hỗ trợ nhân dân về thủ tục hành chính và tiếp cận dịch vụ công trực tuyến” năm 2018, cụ thể như sau: 

1. Đối tượng

1.1. Đối tượng tham gia hỗ trợ: các quận, huyện Đoàn, Đoàn Khối Các cơ quan thành phố, Đoàn Viễn Thông Đà Nẵng, Đoàn Tổng công ty Điện Lực Miền Trung, Đoàn Công an thành phố.
1.2. Đối tượng cần được hỗ trợ: nhân dân, đoàn viên, thanh niên, học sinh, sinh viên trên địa bàn thành phố.
2. Thời gian
Tổ chức đồng loạt các “Ngày thứ bảy tình nguyện hỗ trợ nhân dân về thủ tục hành chính và tiếp cận dịch vụ công trực tuyến” vào các ngày thứ bảy của tuần thứ nhất và tuần thứ ba trong các tháng, bắt đầu từ tháng 6 đến tháng 12  năm 2018.
3. Địa điểm
- Tại Bộ phận tiếp và trả kết quả Ủy ban nhân dân phường, xã, quận, huyện; Phòng Quản lý Xuất Nhập cảnh, Phòng Cảnh sát Quản lý hành chính, Phòng Cảnh sát Giao thông và các Đội Cảnh sát Giao thông tại các quận, huyện, thành phố.

- Tại các địa điểm lưu động do quận, huyện Đoàn lựa chọn để phù hợp với tình hình thực tiễn.

4. Nhiệm vụ chung
-  Các quận, huyện Đoàn và Đoàn trực thuộc xây dựng kế hoạch và hướng dẫn cơ sở tổ chức thực hiện; Chủ động báo cáo Thường trực quận, huyện uỷ, UBND quận, huyện, phối hợp với các, ban, ngành liên quan chuẩn bị tốt các điều kiện về cơ sở vật chất, máy móc, thiết bị cần thiết, máy tính, laptop, hệ thống mạng 3G hoặc 4G để thực hiện tốt “Ngày thứ bảy tình nguyện hỗ trợ nhân dân về thủ tục hành chính và tiếp cận dịch vụ công trực tuyến”.
- Phối hợp với các cơ quan thông tấn báo chí, phát thanh truyền hình địa phương tuyên truyền về hoạt động “Ngày thứ bảy tình nguyện hỗ trợ nhân dân về thủ tục hành chính và tiếp cận dịch vụ công trực tuyến”; thông qua hệ thống băng rôn, khẩu hiệu, bài viết về hoạt động trên các báo, trang mạng xã hội như website, fanpage... trước 1 tuần khi diễn ra chiến dịch tình nguyện đến đông đảo Đoàn viên thanh niên và người dân. 

- Thành lập các đội hình thanh niên tình nguyện làm thêm giờ ngày thứ bảy, tham gia tư vấn, hỗ trợ xử lý hồ sơ tại các địa phương, đơn vị (tùy theo điều kiện thực tế tại địa phương, các lĩnh vực); đảm bảo tiếp nhận, giải quyết thủ tục hành chính cho người dân và doanh nghiệp; đẩy  nhanh tiến độ giải quyết các hồ sơ của nhân dân.

5. Nhiệm vụ cụ thể

- Cử cán bộ xuống tận các khu dân cư, tổ dân phố giúp tư vấn, hỗ trợ người dân nắm rõ các quy trình, cách thức làm hồ sơ tại nhà thông qua hệ thống dịch vụ công trực tuyến; tuyên truyền và hướng dẫn người dân được biết, đăng ký và có tài khoản công dân điện tử. Xây dựng mỗi công dân một tài khoản đăng nhập vào hệ thống thông tin chính quyền điện tử để giao dịch một cách thuận tiện, hiệu quả.

- Tư vấn cho người dân, doanh nghiệp về các thủ tục hành chính; ưu tiên các lĩnh vực có nhiều tồn đọng trong giải quyết thủ tục hành chính tại địa phương, đơn vị.
- Trực tiếp hướng dẫn, hỗ trợ người dân làm thủ tục cấp, đổi hộ khẩu; chứng minh nhân dân (thẻ căn cước, hộ chiếu); đăng ký biển số xe mô tô, xe máy điện; làm giấy khai sinh, giấy khai tử, giấy kết hôn, bảo hiểm y tế cho trẻ dưới 6 tuổi... 
- Triển khai các mô hình trao trả hồ sơ, giấy tờ; giúp hỗ trợ cấp đổi mới chứng minh nhân dân, hộ khẩu, giấy khai sinh, bảo hiểm y tế… đến tận nhà cho các đối tượng là người già yếu, khuyết tật, trẻ em dưới 6 tuổi; 

- Hướng dẫn quy trình, giải đáp các khó khăn, vướng mắc trong quá trình tiếp cận nguồn vốn ưu đãi cho đoàn viên, thanh niên và người dân;
 - Tiếp tục đẩy mạnh cuộc vận động “3 hơn” với các tiêu chí trọng tâm: “Nhanh hơn”, “Hợp lý hơn” và “Thân thiện hơn”, gắn với Chỉ thị 29-CT/TU của Thành ủy Đà Nẵng về nâng cao đạo đức công vụ theo tinh thần “5 xây” và thực hiện “3 chống”, nhằm tiếp tục đẩy mạnh cải cách hành chính, tăng cường kỷ cương, kỷ luật, xây dựng đội ngũ cán bộ công chức, viên chức đáp ứng nhu cầu xây dựng, phát triển thành phố trong tình hình mới.

6. Tổ chức thực hiện

6.1. Đối với Thành Đoàn

- Xây dựng, triển khai Hướng dẫn đến các quận, huyện Đoàn, Đoàn trực thuộc.

- Giao Ban Thanh niên, công nhân, nông thôn và Đô thị làn thường trực, phối hợp với Đoàn Sở Thông tin và Truyền thông và một số đơn vị theo dõi, xử lý các tình huống phát sinh trong quá trình triển khai.

- Đánh giá, tổng hợp kết quả triển khai.
- Tham mưu Ủy ban nhân dân thành phố phê duyệt mô hình Trung tâm thông tin dịch vụ công lưu động và kinh phí hỗ trợ tình nguyện viên tham gia chương trình.

6.2. Đối với các đơn vị trực thuộc

- Đối với các quận, huyện Đoàn: Báo cáo cấp ủy Đảng, UBND quận hỗ trợ và tạo điều kiện để triển khai hiệu quả hoạt động này.  
- Đối với Đoàn khối Các cơ quan, Đoàn Viễn Thông Đà Nẵng, Đoàn Tổng công ty Điện Lực Miền Trung: bố trí lực lượng đoàn viên thanh niên am hiểu, thành thạo các thủ tục hành chính tham gia hoạt động; hỗ trợ các trang thiết bị, hệ thống mạng cho các đơn vị phối hợp triển khai thực hiện. (Có lịch trình và đơn vị cụ thể sẽ thông báo sau).
* Báo cáo cấp ủy Đảng, lãnh đạo cơ quan đơn vị tạo điều kiện và hỗ trợ hệ thống điện, đường dẫn cho các đơn vị Đoàn trực thuộc khi diễn ra các hoạt động Thứ 7 tình nguyện tại các khu dân cư trên địa bàn thành phố (Có lịch trình và đơn vị cụ thể sẽ thông báo sau).

7. Về việc đăng ký tài khoản công dân điện tử (có hướng dẫn kèm theo)
Đề nghị các đơn vị triển khai cho đoàn viên, thanh niên đơn vị đăng ký tài khoản công dân điện tử . Việc đăng ký tài khoản công dân điện tử ngoài để thực hiện thủ tục hành chính trên Hệ thống thông tin chính quyền điện tử thành phố một cách thuận tiện, hiệu quả; còn tiến đến hình thành “công dân thông minh” và sử dụng các dịch vụ thông minh của Thành phố. 
8. Chế độ thông tin báo cáo

Các đơn vị triển khai hoạt động và gửi báo cáo gồm các nội dung sau: số lượng đoàn viên tham gia, số lượng hồ sơ tiếp nhận và xử lý, số lượt hỗ trợ tư vấn người dân về các thủ tục hành chính, số lượng người dân đăng nhập vào hệ thống thông tin chính quyền điện tử và có tài khoản điện tử (có hình ảnh minh chứng, đường Link tin bài hoạt động gửi qua mail) về Ban Thanh niên Công nhân – Nông thôn và Đô thị Thành Đoàn Đà Nẵng, trước ngày 28 hàng tháng. 
Mọi chi tiết liên hệ đồng chí Ngô Thị Ngân Hà, Trưởng  Ban Thanh niên Công nhân – Nông thôn và Đô thị Thành Đoàn, điện thoại: 02363.695.315; di động: 0912.128.552 hoặc email: ngonganha.1806@gmail.com  trực tiếp trao đổi phối hợp xây dựng kế hoạch và triển khai thực hiện. 
Ban Thường vụ Thành Đoàn Đà Nẵng đề nghị các đơn vị nghiêm túc triển khai và thực hiện có hiệu quả. 
	Nơi nhận
- Ban TNĐT TW Đoàn (để bc);

- Các quận, huyện Đoàn và Đoàn TT (để t/h);

- Lưu VP.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN
 BÍ THƯ
(Đã ký)
Nguyễn Duy Minh
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Nhan tin t&i Téng dai dich vu cong theo cl phép :

TK,Ho va ten,soCMND, Ngaysinh hodc TK;Ho va ten;soCMND;Ngaysinh

va gui dén s6 8188.

Trong d6, ngay sinh c6 dang dd/MM/yyyy hodc dd.MM.yyyy

Sau khi dang ky thanh céng, Téng dai dich vu cédng sé nhén tin phan héi tén tai
khodn va mat khiu dé dang nhap vao Hé théng théng tin Chinh quyén dién ti
thanh ph6 Da Néng.

Truy cap vao Hé théng théng tin Chinh quyén dién tir thanh phd Da Néng tai dia
chi http://egov.danang.gov.vn, sau d6 nhap vao nat Dang ky dé bat dau dang ky
tai khoan.

Nhap day du cac thong tin ca nhan vao man hinh dang ky. Dia chi email chinh la
tén tai khodn dang nhap sau nay cia Ong/Ba trén Hé théng. Sau khi dang ky
thanh céng, Hé théng sé gui vao email ctia Ong/Ba thong tin va mat khau dang
nhap, kém theo dudng dan dé xac nhan viéc dang ky.

Ong/Ba kiém tra email c nhan, sau dé kich vao dudng dan trong email dé xac
nhan viéc dang ky.

Budrc 1:

Budc 2:
Budc 3:

Budc 4:
Luuy:

Déang nhap vao Hé thong thong tin Chinh quyén dién ti thanh phé Da Nang tai
dia chi http://egov.danang.gov.vn bdng tai khoan cong dan dién tir da dang ky.
Chon dich vu c6ng truc tuyén dé thuc hién ndp hé s6 qua mang.

Nhép day du théng tin trong don dang ky va tai cac tép tin la thanh phan hé so
theo quy dinh dudi dang file pdf, png...

No6p ho so.

Ong/Ba c6 thé theo déi tinh trang xtr Iy hé so béng cdc cdch sau:

- Tra cutu thong tin tai dia chi http://egov.danang.gov.vn/tracuuhs

- Xem tai “Trang théng tin tai khodn cd nhéan”.

- Nhdn tin véi ci phdp DVC <Ma bién nhdn> va gui dén s6 8188.

GUi trén C6ng/gopy.danang.gov.vn
GUi dén Hop thu'gopy@danang.gov.vn
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